

EXPUNERE DE MOTIVE

La 20 noiembrie 2003, a fost semnat la Paris, Acordul între Guvernul României și Guvernul Republicii Franceze cu privire la schimburile de stagiaari.

Acordul a fost semnat de către doamna Elena DUMITRU, ministrul muncii, solidarității sociale și familiei, pentru Guvernul României și de către domnul Pierre André WILTZER, ministru delegat pentru Cooperare și Francofonie, pe lângă ministrul afacerilor externe din Republica Franceză.

Prevederile Acordului sunt aplicabile cetățenilor români sau francezi angajați deja în viața profesională sau care își încep viața profesională și care se deplasează pe teritoriul celuilalt stat pentru a-și aprofunda cunoștințele și a cunoaște condițiile de viață și limba statului gazdă, precum și pentru îmbunătățirea perspectivelor profesionale, datorită unei experiențe de muncă remunerate într-o instituție cu caracter medical, social, agricol, meșteșugăresc, industrial sau comercial a respectivului stat.

Stagiarii sunt autorizați să ocupe un loc de muncă în condițiile stabilite de prezentul Acord, fără a fi luată în considerare situația pieței muncii a statului gazdă, în profesia respectivă. În cazul profesiilor la care accesul este supus unei reglementări particulare, aceasta va fi aplicabilă stagiarii. Contingentul prevăzut este de 300 de stagiaari pe an calendaristic.

Potrivit Acordului, stagiarii primesc de la angajatorul lor un salariu echivalent celui pe care îl primesc cetățenii statului gazdă care lucrează în aceleași condiții, beneficiază de egalitate de tratament cu cetățenii statului gazdă în tot ceea ce privește aplicarea legilor, reglementărilor și uzanțelor referitoare la relațiile și condițiile de muncă, protecția socială, sănătatea, igiena și securitatea la locul de muncă și beneficiază de prevederile acordurilor bilaterale în domeniul fiscal și social, în scopul evitării dublei impuneri și dublei contribuții.

Acordul se încheie pentru o perioadă de un an și poate fi reînnoit anual prin tacită reconducțiune, dacă nici una dintre Părți nu va face cunoscut celeilalte Părți, în scris, prin intermediul unui preaviz de trei luni, intenția sa de a nu îl prelunge.

Prin posibilitatea de contact și corelare cu standardele franceze de muncă, pe lângă perfecționarea profesională și lărgirea cunoștințelor de limbă străină ale stagiarii, Acordul contribuie și la dezvoltarea relațiilor româno – franceze.

Față de cele prezentate mai sus, a fost întocmit proiectul de lege alăturat, pe care îl supunem PARLAMENTULUI spre adoptare.

